

Отчет председателя Совета сельского поселения за 2013 год и о социально-экономическом развитии поселения на 2014 год

Уважаемые граждане!

С вашего разрешения, есть предложение в своем выступлении отразить оба вопроса повестки дня, а потом слово предоставить Макарову Валерию Владимировичу.

Сегодня мы собрались проанализировать итоги прошедшего 2013 года, оценить работу и обсудить насущные проблемы Кулегашского сельского поселения.

Совет Кулегашского сельского поселения Агрызского муниципального района РТ в своей работе руководствуется Уставом Кулегашского сельского поселения и Федеральным законом № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» Свою работу Совет Кулегашского сельского поселения вел по перспективному плану с поквартальной разбивкой. За отчетный период проведено два собрания граждан, где рассмотрены следующие вопросы:

- отчет главы поселения за 2011 год;
- о выгоне скота;
- о выделении сенокосных угодий и другие вопросы

Проведено 8 заседаний Совета сельского поселения, где рассмотрено 20 вопросов, по всем вопросам принимались решения.

Всего по Кулегашскому сельскому поселению на 1 января 2014 года проживает 477 человека, в т.ч. в с. Кулегаш- 303 человек, д. Байтуганово- 140 человек, д. Ожбуй – 34 человек. Средний возраст жителей поселения - 34 года. Это самое молодое поселение среди всех поселений района. В поселении проживают дети до 17 лет – 108 человек, студентов – 26 человек, пенсионеров по старости – 81 человек, пенсионеров всех категории- 110 человек, трудоспособного населения – 288 человек. Прибыло -12 человек, убыло – 14 человек.

В течение года по Кулегашскому сельскому поселению выдано паспортов гражданина РФ впервые по достижении 14 лет – 5 учащимся, обменено паспортов по достижении 20 лет – 8 паспортов, по достижении 45 лет -12 паспортов, в связи с изменением фамилии – 3 паспорта. Было выдано 454 справок разного характера, произведено 78 нотариальных действий на сумму 17400 рублей.

Количество дворов составляет 131, из них в с. Кулегаш – 83 двора, д. Байтуганово – 35 дворов, в д. Ожбуй – 13 дворов. На 1 января 2013 года через регистрационную палату оформили и получили свидетельства о государственной регистрации права -123 хозяйства, что составляет 94 % и еще остаются неоформленными 8 хозяйств. (6%).

В хозяйствах частного сектора имеется скот по состоянию на 01.01.2013 года : КРС всего – 167 голов, коров – 88 голов, свиньи всего – 59 голов, в том числе свиноматки 23 голов, овец 478 голов, овцематки -217 голов, коз – 33 голов, 15

лошадей, 360 пчелосемей, 1589 птиц, 179 кроликов. За прошлый год реализовано молока от частного сектора 26,5 тонны.

На 1 января 2014 года по Кулегашскому сельскому поселению Агрызского муниципального района Республики Татарстан имеется 24 трактора, 10 грузовых автомобилей, 36 легковых автомобилей, 4 мотоблока и много других сельхозоборудований и техники: косилки, грабли, культиваторы, плуги и т.д. На сегодняшний день созданы необходимые условия для быта и отдыха сельчан: функционирует почта, медпункт, 4 магазина, библиотека. Свои услуги предоставляют социальные работники, организуют выездные встречи специалистов пенсионного фонда. Ежегодно приезжает выездная флюорография. Своевременно доставляется пенсия. Огромные слова благодарности от имени всех жителей поселения хочется выразить главе Агрызского муниципального района Республики Татарстан Макарову В.В. и его команде за новый многофункциональный центр. Я уверен, новый сельский клуб станет центром патриотического, нравственного и духовного воспитания всех слоев населения. Также мы не забываем о здоровье наших сельчан. На базе старого клуба мы открыли спортивный тренажерный зал. Правда на сегодняшний день в этом помещении нет отопления, но это вопрос времени. На территории Кулегашской средней школы от Агрызского ДЮСШ успешно функционирует лыжная база с частичной освещенной лыжной трассой. С большой активностью проводятся соревнования по лыжным гонкам, как среди учащихся, так и среди всех слоев населения. Ведь спортивные мероприятия не только укрепляют дух, но и создают здоровую конкуренцию.

У нас нет такого оттока населения в город, как в других поселениях. С 2005 года численность населения практически остается неизменной. Трудности людей не пугают, приспосабливаются к сегодняшним условиям жизни. Да и демографическая ситуация у нас положительная. За 2013 год родилось 11 человек, что на 2 человека больше уровня прошлого года, умерло 8 человек. Естественный прирост населения составляет плюс 3 человека, тогда как в целом по району отрицательный. Зарегистрировано 2 брака. Я этим хочу сказать, что будущее Кулегашского сельского поселения есть. Пора бы уже рассмотреть вопрос централизованного водоснабжения в селе Кулегаш по программе «Чистая вода».

Слова благодарности хочется выразить районной администрации за внедрение государственной программы по газификации жилых домов на территории нашего сельского поселения в рассрочку на 7 лет. При тесном сотрудничестве с заместителем руководителя исполнительного комитета Агрызского муниципального района Республики Татарстан по инфраструктурному развитию Шамсутдиновым И.И. В 32 хозяйствах были установлены двухконтурные газовые котлы.

Хорошая новость для жителей домов № 58, 59, 60, 61 по ул. Советская и дома № 46 по улице Труда в д. Байтуганово. Как нам сообщали из отдела строительства и

архитектуры новы Генеральный план Кулегашского сельского поселения ГУП «Татинвестграждан проект» изготовлен. После оплаты районом будет вынесено соответствующее решение. Я думаю, что в течение года совместными усилиями жители этих домов смогут оформить и получить свидетельства о государственной регистрации права на объекты.

Проведена большая работа по подготовке технической документации на все объекты и учреждения, находящиеся на территории поселения. На водонапорные башни уже получены свидетельства о государственной регистрации. На пожарный гараж, старый и новый клубы изготовлены технические планы и паспорта. На сегодняшний день ждем с БТИ технические документации на старое здание сельского совета и на гараж для служебной машины.

На прошлом собрании граждан был поднят вопрос по пожарной машине. Глава района Макаров В.В. нас поддержал. Было направлено письмо-ходатайство на имя Министра МЧС РТ. В ноябре 2013 года мы получили пожарную машину на базе вездехода ЗИЛ-131. Надо отметить, в центральной части села была произведена замена деревянных электроопор на бетонные, а также заменой воздушного провода на ЗИП.

Работа по благоустройству поселения в деятельности администрации занимает важное место. За отчетный период произведены следующие виды работ:

- с апреля месяца регулярно проводились субботники по благоустройству территории, посадка деревьев, в которых приняли участие большинство организаций и населения;
- регулярно проводилось скашивание территорий поселения, разбивка клумб;
- много работ выполнено по благоустройству территории сельского клуба, особенно после строительных работ. Спасибо работникам сельского клуба, школы, ФАП, библиотеки, ДОУ, администрации сельского поселения в наведении чистоты и порядка как на территории клуба, так и внутри здания после выполненных строительных работ;
- ежегодно весной проводится мелкий ремонт забора кладбищ;
- проводились работы по уборке несанкционированных свалок;
- навели небольшой порядок на полигоне ТБО;
- производилось техническое обслуживание сетей уличного освещения.

Нужно всегда помнить, что чистота не там, где убирают, а там, где не сорят. Без взаимопонимания со стороны населения, бережного отношения к общему имуществу нам не удастся достигнуть желаемых результатов. Только вместе, общими усилиями сможем навести чистоту и порядок на территории нашего поселения. Хочу предупредить жителей поселения: при администрации Агрызского района работает административная комиссия по правилам внешнего благоустройства под руководством председателя комиссии Шамшурина А.В..

Требования жестки за нарушение правил внешнего благоустройства штрафа до 5 тысяч рублей. Совет Кулегашского сельского поселения свою работу строит в тесном сотрудничестве с участковым уполномоченным полиции Глуховым Александром Владимировичем. Все мы его хорошо знаем.

Сельское хозяйство

На территории сельского функционирует отделение «Кулегаш» филиала № 1 ООО «Агро-Кама». Денежная выручка от реализации продукции за 2013 год составляет 291 тыс. рублей, что составляет 20 % по сравнению с прошлым годом, в том числе от реализации мяса лошадей 291 тыс. рублей. Производительность труда на 1 работника составляет 11 тысяч рублей. Численность работников по отделению Кулегаш составляет 27 человек, среднемесячная зарплата составляет 7083 рублей. Всего по сельскому поселению в ООО «Агро-Кама» работают 60 человек.

По реализации программы развития ЛПХ сначала реализации программы получено 30 кредитов, в том числе за 2013 год 9 кредитов на сумму 1 млн. 702 тыс. рублей.

Торговля, общественное питание.

На территории поселения торговое обслуживание обеспечивают 5 стационарных торговых точек. Численность обслуживаемого населения 477 человек. Малый бизнес представлен 2 частными предпринимателями: ИП Михайлов В.М., ИП Глезденева А.А., занимающимися розничной торговлей. Кулегашское сельское поселение обслуживает Красноборское РТП Агрызского РайПО, количество магазинов – 2 ед. Розничный товароборот составил 7,9 млн. рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах 101,3%. Численность работников в магазинах - 3 – человек. Среднемесячная зарплата составляет 7800 рублей, что на 550 рубле выше прошлогоднего уровня.

При среднем значении по селам потребление алкогольной продукции на душу населения за 2013 год – 10,4 литров, по Кулегашскому сельскому поселению 18,3 литра, что на 1,2 литра меньше уровня 2012 года. Это, наверное тоже положительный момент.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

На территории сельского поселения функционируют фельдшерско-акушерский пункт Кулегашский с численностью 1 чел. со среднемесячной заработной платой 17874 рублей. Общее количество посещений по Кулегашскому ФАП – 2144. Своевременно проводятся профилактические и лечебные работы. За 2013 год выявлены и отправлены на лечение 1 человек с онкологическим заболеванием, с туберкулезом на учете 1 человек. В октябре месяце ФАП переехал в новое здание .

Образование

МБОУ Кулегашская средняя общеобразовательная школа национальная, марийская, в ней обучаются 100 % марийцев. На сегодняшний день обучается 77 учащихся из четырех населенных пунктов: с. Кулегаш, д. Байтуганово, д. Ожбуй, д. Каменный Ключ. По степеням обучения картина такая:

1 ступень – начальное общее образование – 31 человек;

2 ступень – основное общее образование – 39 человек

3 ступень – среднее (полное) общее образование – 7 учащихся.

Школа находится в 5 деревянных зданиях с печным отоплением в ветхом состоянии. Обеспеченность площадью в средней школе при нормативе 22,25 кв.м. составляет 15,95 кв.м. Численность работающих 34 человек, из них 16 педагогов, среднемесячная заработная плата составляет 15223 рублей.

Наши дети успешно выступают на предметных олимпиадах, сдают ЕГЭ, поступают и продолжают обучение в ВУЗах и ССУЗах. В Кулегашской СОШ вырастают спортсмены высокого уровня. Необходимо рассмотреть возможность включения в программу капитальных вложений строительства школы-сада на территории села Кулегаш в связи с высокой степенью износа. У нас и дошкольное образовательное учреждение находится в приспособленном здании. Обеспеченность площадью на одного воспитанника при нормативе 14,36 кв.м. составляет всего лишь 6 кв.м. На сегодняшний день детский сад посещают 20 детей, а в очереди находятся 27 детей.

В с. Кулегаш требуется строительство основной общеобразовательной школы.

Культура

На территории сельского поселения функционирует 1 сельский дом культуры, сельская библиотека. Работниками СДК оказано платных услуг за 2013 год на сумму 5,0 тыс. рублей, план выполнен на 63%. Численность работников 3 человека. Среднемесячная заработная плата 7360 рублей. В 2013 году по программе «Сельские клубы» построен СДК в с.Кулегаш на 100 мест на сумму 8,2 млн. рублей.

Уровень жизни

Среднесписочная численность работающих в сельском поселении 96 человек. Средняя зарплата – 11040 рублей (*в среднем по району – 22540 рублей*).

Численность пенсионеров 110 чел. или 23 % всего населения сельского поселения. Средний размер пенсии на 01.01.2014 года составляет 6322 рублей (*в среднем по району – 8473 рублей*).

Сумма пенсий, перечисленная за 2013 год составляет 8 млн. 346 тыс. рублей.

Компенсационные выплаты производятся 12 лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами, в размере 1200 рублей.

По программе дополнительной меры социальной поддержки молодым семьям, получивших сертификаты по материнскому капиталу - 34 человека. Распорядились средствами сертификата 33 человека.

В д. Байтуганово в здании начальной школы, занимаемой лишь треть здания, требуется открытие детской группы, сельского клуба и ФАПа.

Выполнение параметров соглашения

Годовой план дохода бюджета поселения по итогам 2013 года выполнен на 116% (942,8 руб. на 1 жителя - при среднем по селу – 1092,8 руб.), уровень обеспеченности собственными доходами – 22,6 %, при среднем по селу – 33,6%. В разрезе налогов выполнение плана: НДФЛ – 105%, налог на имущество физ. лиц- 160%, земельный налог– 152%, неналоговые доходы – 250 %.

Недоимка по налогам физических лиц: налог на имущество -14,0 тыс. рублей, налог на землю – 9,0 тыс. рублей.

Годовой план по расходам бюджета выполнен на 100 % (4172,2 руб. на 1 жителя- при среднем по селу 3248,5 руб.)

Поступление денежных средств на внебюджетные счета составило – 125,9 тыс. рублей. На 1 трудоспособного жителя собрано средств самообложения – 134,2 рублей, при среднем по селу – 76,2 рублей. Сбор средств по оплате населением за водоснабжение составил 93,3 тыс. рублей (выполнение плана - 138%).

По итогам схода граждан в январе 2013 года были запланированы следующие мероприятия: строительство СДК (выполнено), паспортизация объектов сельского поселения (выполнено), обновление забора на территории СДК (выполнено), приобретение пожарной машины

Отчет об исполнении бюджета за 2013 год Кулегашского сельского поселения

Наименование доходов	План	Фактически	% выполнения
Единый с/х налог	3000	60	0,02
Налог на доходы с физических лиц	128000	134000	105
Налог на имущество	75000	120314	160
Налог на землю	52000	79150	152
Госпошлина	3000	14000	467
Аренда	2000	4993	250
Доходы от оказания платных услуг	150000	125860	84
ИТОГО СОБСТВЕННЫХ ДОХОДОВ	413000	478377	116
Дотация	694500	1274223	183

Субвенция на осуществление первичного воинского учёта	61000	61000	100
Субвенция на государственную регистрацию	15000	15000	100
Межбюджетные трансферты	267019	267019	100
ВСЕГО ДОХОДОВ	1450519	2095300	144
Расходы			
Зарплата		780157	
Отчисления по фондам		337845	
Зарплата внештатным работникам		222812	
Коммунальные услуги		73139	
Услуги связи		11024	
Расходы по содержанию имущества		39693	
Мероприятия		91032,92	
Приобретение основных средств		219051	
Увеличение стоимости материальных запасов		145032	
В т.ч ГСМ		119200	
На уличное освещение		94812	
На содержание ВНБ		127582	
На проведение мероприятий		64150	
Всего расходов		2115300	

Задачи на 2014 год.

- продолжить работу по благоустройству территории сельского поселения;
- завершить работу по паспортизации объектов;
- лицензирование водонапорных башен;
- получить свидетельства о государственной регистрации права на свалку ТБО;
- провести отопление на старое здание сельского клуба, используемое под спортивный зал;
- открытие в д. Байтуганово на базе начальной школы-сада дошкольной группы, сельского клуба и ФАП.

Деятельность местной власти – это практически все, чем окружен человек, мы рядом с людьми и мы самые доступные и близкие и конечно будем сотрудничать и решать многие вопросы все вместе. Спасибо всем Вам, жители поселения за то, что понимаете нам, помогаете в работе, даете дельные советы, указываете на ошибки, принимаете участие в жизни поселения.

Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам хоть немного да, но станет жить лучше и комфортнее.

Подводя итог всему сказанному, хочется подчеркнуть, прошедший 2012 год был прожит нами достойно. В поселении стабильно работала школа, ДОУ, ФАП, сельский клуб и дошкольные учреждения. Все это удалось сделать благодаря совместной работе с Советом депутатов, руководителями учреждений и организаций.

Спасибо всем, хочется выразить уверенность, что в 2013 году мы продолжим эффективную работу и добьемся высоких результатов.

Хочу пожелать всем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого светлого неба над головой, урожайного года и просто человеческого счастья!